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NonoxeHue choccdopa B NCXI3 O.U. MeHaeneeBa. CtpoeHune atoma.
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CTpoeHne SneKTPOHHOM O0DOMOYKM
aTomMa MOXXHO nsobpaxatb rpadonyeckmn c
NOMOLLbIO K8AHIMOBbIX SYEEK.

[ pacbnyeckue 9NEKTPOHHbIE
dopmynsbl aToOMOB nokasbIBaloT
pacrnpegeneHne anekTPoHOB HE TOSIbKO
MO YPOBHSIM N 10 opbutansm.
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BaJIEHTHbIE 3J1EKTPOHDbI




CpaBHeHue cTpoeHus atoma azorta u poccopa
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[na a3oTa, aToMbl KOTOPOro HE MMEIDT BITM3KMX NO 3HAYEHUNIO SHEPTNU

BakaHTHbIX d-opbutanen, BaneHTHOCTb paBHa |V
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B atome gpocpopa n apyrmx anemeHToB VA rpynnbl NOABNAKTCA NATb
BakaHTHbIX d-opbuTanen, Ha KOTOpble U MOryT NEPENTU B peayrnbraTe
pacnapuBaHnsa cnapeHHble S-3MNeKTPOHbI BHELWHEro ypoBH4A, BaneHTHOCTb
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HaxoxxgeHue B npupoae

CopepxaHune docdopa B 3eMHon kope coctaBnseT 0,093%.
B npupoaoe docdop BCTpeyaeTca TONbKO B BMOE COeaUHEHUN,
rmaBHbIM 06pa3om anaTtnToB, OCHOPUTOB.




ANnNoTponHblie MoAnUKaUunm hocdop KpacHbIi
docdopa




 benbin dochop - TBEpOOE KpucTtannuyeckoe
BellecTBO. Ha Bo3oyxe caMOBOCMIAMEHAETCH, B
TEMHOTE CBETUTCH. [TonyyaroT ObICTPbIM
oxnaxgeHnem napos ocdopa. OyeHb AA0BUT!

KpacHblh doocop - MNOPOLIOK TEMHO-KpaCHOro
useta. [lonyyalor AnuTenbHbIM  HaArpeBaHUEM
benoro docdopa 0e3 pgoctyna Bo3agyxa Mpu
Temnepartype 250-300°C. He aooBuT.

YepHbIn hocdop - TBepaoe BeLECTBO, NOTHOCTb
ero 2,7 r/cm’>. ObpasyeTcs npu HarpeBaHun 6enoro
docdopa npn Temneparype 200 °C nog BbICOKUM
nasneHnem. icnonb3yeTtca B NpoOM3BOACTBE CMUYEK,
CHapsaoB U T. A.



[lpeBpaLleHune KpacHoro
dochopa B benbin

e https://www.youtube.com/watch?v=4VPG9qv08qQ

* https://www.youtube.com/watch?time _continue=102&v=fKF
UvuDI26g
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CBeyeHue b6enoro
cdoochopa

* https://www.youtube.com/watch?v=3sIQHDuQVbQ



[TonyyeHne pocdhopa

CBob60oaHbIN hocdop nony4varoT U3 NPUPOAHLIX dpoccdaTos,
npokKanmeasi X C KOKCOM U rneckom npu temneparype okono 1600 °C B
9NEKTPUYECKOMN Meun:

Ca,(PO,), +3Si0, +5C = 2P +3CaSiO, +5CO




XNMUYECKMUe cBoUCTBa pocdopa

P +0, (S, Cl)— P* (P*3)
0 BOCCTAHOBUTEIb
P _
OKMCINTENb _P + Me _ p-3

|. Bsanmogencrteue dpocdopa ¢ HemeTannamm
1) Cc Knucnopogom
2) c cepou
3) ¢ xnopom

|l. Bsanmopencrteme goocopa ¢ metannamm

lll. Bsanmogencrtemne goocopa co CnoXHbiMU BelLecTBaMmu



|. Bsaumopencreue pochopa ¢ HemeTannamm

B3anmoaencrteme goocgopa ¢ KMCnopoaom

4P° + 50,° = 2P0,

[Tpn oknucneHnn pocdopa B HegocTaTke Kucrnopoga obpasyercs P203

4P° +30,° =2P,*30, 2



[opeHune KpacHoro goocdhopa

* https://www.youtube.com/watch?time_conti
nue=95&v=U025TO_QtRc




Tak e, Kak c Kucnopogom, qocdop pearmpyer u c
OPYrMM XanbKOreHOM — CepOoMu:

4P0+ 350=2p *35 2

4P0+ 5S0=2p *55 2



[opeHne pocdopa B xrnope

2 PO+ 3CL0=2p*3Cl,?

[Mlp nponyckaHMn xnopa 4epe3 TPyOKy C KpacHbiM docdopom B
npueMHUKe cobupaeTtcs becuBeTHas Xuakoctb — xnopua docdgopa (ll).

2P0+ 5CL0= 2P*5CI_?

B n30biTKke xnopa docdop cropaer 6negHo-3eneHbIM MraMmeHeM C
obpasoBaHnem xnopuga docdopa (V), KOTOpble NpM OXNaAXAEHUU
KOHOEHCUPYIOTCS B CBETNO-XENTble KpUcTanmbi.

https://www.youtube.com/watch?v=z1JeGYnKzYo



lll. Bsanmogencrteune goocdopa ¢ metannamu

B3anmooencrteme goocopa ¢ Kanbumem

2P°+ 3Ca’= Ca,"*P,™

doocduna Kanbuums

https://www.youtube.com/watch?v=5lwUXYIghxs

dochunabl S3HEPrnyHO pasnararoTcs BOA4OW C BblaeNeHNeM
docpumHa. PocdhuH O4YeHb SO0BUTHLIN a3 C YECHOYHbIM

AaMa, P, + 6H,0 = 3Ca(OH), + 12PH,



lll. Bsanmopgenctemne pocgopa co CNOXHbIMM BeLLleCTBaMMU:.

1. C KOHUEHTPUPOBAHHLIMW KNCIIOTaMU (a30THOMN U CEPHOW);
P+ 5HNO3 = H3PO4 + 5NO2 + HZO

https://www.youtube.com/watch?time_continue=13&v=GVicBNpFJpM
2P + 5H,S0,= 2H,PO, + 550, + 2H,0

2. PacTBopoMm Lienouu;
4P + 3NaOH + 3H20 =PH, + 3NaH2PO2

3. XnopaTtom Kanus.

6P + 5KCIO, = 5KCI + 3P0,
6epmoriemosa corib
(xriopam Karusi)



[TpumeHeHne docdhopa
Benbi doocdop npumeHdaeTca ans nonyvyeHuns KpacHoro goocdpopa

docdop npumeHaeTca ansg nonydeHns pocgOopHbIX KUCMOT U NX
NPON3BOAHbIX.

OcHoBHada obnactb NPUMEHEHNS KpacHOro dpocgopa — Npon3BoACTBO
cnuyek

docdop NPUMEHAETCA KaK paCKUCIUTENb U.KQ
MeTannM4yeckmnx crniaBoB

NOHEHT HEKOTOPbIX

CEenbCKOro Xo3smcTea

[Tpon3BoACTBO MOFOLI:I,I/IX cpep,CTB
N T 4

/,

OpraHM4YecKkUin CUHT 7

P,O, Kak ocyLuuTenb ra3o'|‘3’|/r"
XUOKOCTEN



1. B KakoM 13 nepeymncrieHHbIX COeaMHEHNN CTEMNEHb OKUCIIEHUS cpoccbo

+3
A) P,O; b) NaPO,;  B) PCl,
2. B kakon n3 npueeeHHbIX nap oba BelwlecTBa B3aMMOLENCTBYIOT C pocdopoMm:

A) kanbuun n consHasa kucnota; b) HaTpum n xnop; B) kucnopog u cons

KMCIoTa.
3. CocTaBbTe ypaBHeHMe peakumn doocopa ¢ Kanbumnem. KoaddpuuneHT nepes
dopmynon okmcnutensa:  A) 2; B) 3); B) 1.

4. Kak xpaHAaT KpacHbIn doocdop B naboparopuu:
A) nog cnoem Boabl;  B) nog cnoem KepoCuHa; B) B 0ObIYHLIX YCIIOBUSX.

5. ®ocdop obpasyeT NPOCTOE BELLECTBO C MOSEKYSIIPHON KPUCTaNNMYECKON peLleTko

B y3nax KOTOPOW HaxoAsiTCsi Monekyrsbl P,. kakou LUBET MMeeT Takon cocgop:
A) KpacCHbIi; B) xenTbin; B) seneHbin.

6. CteneHb okncneHns pocdopa yBennyunBaeTcs B paay:

A)PH,, P,O,, H,PO,; B)Na,PO,, P,O,, HPO,; B)Ca,P,, PH,, NaPO,
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7. Kakoe 13 ytBep>xgeHum HeBepHo: «AToM cbocdopa no cpaBHEHNIO C aTOMOM a30Ta

NMEET:
A) bonbLwun paguyc; b) 6bonbwun 3apag aapa;
B) bonee sApko BbipaXXeHHble HEMETaNIMYECKNEe CBOMNCTBA.
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docop Obi1 OTKPLIT HEMELKUM anxummkom X. bpsHoom B
1669 r. [lo3xe A. JlaByasbe pOokasan, 4to docdop
camocTodaTenbHbIM XumMnyeckun anemeHT. XK. llpyct n M.
KnanopT ycTaHOBUNM ero LWWPOKOE pacnpocTpaHeHne B
3eMHON Kope, B OCHOBHOM B BMae pocdaTta Kanbums.

MORENKO 2600,




